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Vielen Dank für Ihr Vertrauen und den Kauf unserer Produkte.

Bevor Sie mit der Installation beginnen, lesen Sie die Anleitung bitte 

sorgfältig durch.

Der Einbau sollte von spezialisierten Bauunternehmen 
durchgeführt werden. 
Ecotravers kann nicht für Schäden oder Verletzungen am 
Produkt verantwortlich gemacht werden, die auf eine 
fehlerhafte Installation zurückzuführen sind. Bei einer 
Installation, die nicht den nachstehenden Anweisungen 
entspricht, verliert der Verbraucher sein Recht auf Garantie.

Dielen dürfen nicht bei Niederschlägen oder bei 
Temperaturen unter 5 °C installiert werden.  
Vor Beginn der Installation müssen alle Dielen und Profile 
eine 24-stündige Akklimatisierungszeit am Installationsort 
durchlaufen.

Zum Schneiden der Ecotravers-Komponenten empfehlen wir 
eine Metall-/Aluminiumkreissäge mit feiner Zahnung oder 
Diamantbeschichtung.

Die Komponenten des Ecotravers-Verbundsystems sind 
nicht für tragende Konstruktionen geeignet.  
Alle Komponenten dehnen sich bei hohen Temperaturen 
aus – daher ist es unbedingt erforderlich, die Dielen mit 
entsprechenden Fugen zu verlegen. Die genaue Größe der 
erforderlichen Abstände wird in den folgenden Abschnitten 
der Anleitung angegeben.

SICHERHEITSMASSNAHMEN

„
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Ecotravers Terrassendielen sollten auf einem zuvor vorbereiteten Untergrund installiert werden. Der 
vorbereitete Untergrund muss den geltenden Vorschriften und Baustandards entsprechen.

Diese Anleitung bezieht sich auf die Verlegung auf:

 • einer Betonplatte
 • verstellbaren Stelzlagern

Bei einem Estrich sollte dieser eben, glatt und gut nivelliert sein. Der Boden kann nach eigenem 
Ermessen vor der Verlegung zusätzlich geschützt werden.

Für kleine Haus-Terrassen können Betonblöcke (in Abständen von 35 cm) verwendet werden, 
sofern der Boden mit einer Tragschicht ausreichend vorbereitet ist.
 
Bei der Verlegung auf Styropor oder Styrodur sollte eine Mindesthärte von 250 EPS gegeben sein. 
Zusätzlich sollten Ausgleichsplatten oder Halterungen verwendet werden.
 
Während der Montage der Dielen ist ein Dehnungsabstand von 10 mm zwischen den Dielen und 
Wänden oder anderen festen Bauteilen einzuhalten.

•	 Kreis- oder Tischsäge - idealerweise mit 
Diamantblatt oder feiner Zahnung zum 
Schneiden
•	 Schlagbohrmaschine zur Befestigung der 
Unterkonstruktion auf Beton
•	 Akkuschrauber – für mehr Komfort empfehlen 
wir zwei Geräte: eines zum Bohren, das andere 
zum Schrauben
•	 Hammer und Gummihammer
•	 Wasserwaage
•	 Bleistift
•	 Maßband

•	 Bohrerset: 6 mm für Beton, 6 mm für Metall und 
3 mm für Metall
•	 Kegelsenker für Akkuschrauber
•	 Bit torx T15
•	 Kleber (optional)
•	 Betonschnellbefestiger 6 mm x 60 mm oder 6 
mm x 80 mm
•	 Schrauben für Dübel
•	 Edelstahlschrauben mit Feingewinde 3,5 x 25 
mm (zur Befestigung der Unterkonstruktion an 
Halterungen)

Notwendiges Werkzeug

Vorbereitung des Substrats
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Montage der Unterkonstruktion auf Betonestrich

Die Betonfläche sollte stabil und eben sein, mit einem Gefälle von 0,5% – also 5 mm pro 1 m – in die 
vom Gebäude abgewandte Richtung. Diese Neigung gewährleistet eine optimale Wasserableitung 
von der Terrasse und verhindert Wasseransammlungen auf oder unter den Dielen. Die Unterkon-
struktionsbalken sollten parallel zueinander mit einem maximalen Abstand von 350 mm (von Mitte 
zu Mitte) verlegt werden, wobei die tiefen Rillen nach oben zeigen. Zwischen der Unterkonstruktion 
und der Wand oder anderen festen Bauteilen ist ein Abstand von 10 mm einzuhalten.

Einbau von Unterkonstruktionen auf Betonuntergrund

Denken Sie vor der Installation daran:
•	 Die Unterkonstruktionsbalken dürfen nicht im Beton eingebettet 
werden.
•	 Der maximale Abstand zwischen den Balken darf 350 mm nicht 
überschreiten.
•	 Die Dielen dürfen nicht direkt auf den Beton geschraubt oder 
geklebt werden.
•	 Die Betonplatte muss gemäß den geltenden Vorschriften und 
Baustandards ausgeführt sein.

max 350 mm
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Montage auf Stelzlagern

Es ist möglich, die Unterkonstruktion auf Kunststoff-Stelzlagern zu verlegen, die für das System 
vorgesehen sind. Die Halterungen sind höhenverstellbar und ermöglichen die gewünschte 
Höheneinstellung der Terrasse.

Verlegung der Unterkonstruktion auf Stelzlagern

Denken Sie bei der Installation daran:                        
•	 Der Balken muss mindestens 3 Auflagepunkte mit einem 
maximalen Abstand von 400 mm von der Mitte der Auflage haben.
•	 Der maximale Abstand zwischen den Balken darf 350 mm 
betragen.
•	 Der Untergrund sollte stabil und flach sein und ein Gefälle von 0,5% 
aufweisen, d. h. 10 mm pro 2 m gegen die Gebäudewände.
•	 Für die Verlegung der Terrasse auf Stützen werden 30x50 mm 
Balken empfohlen.

max 350 mm

m
ax 400 m

m
















